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The ratio of selling price and cost price of an article is 5:3. if the shopkeeper gave a 

discount of 180rs and still earned a profit of 360rs then find mark up percent ?

A. 50

B. 60

C. 75

D. 100

E. NOT

किसी वस्तु िे ववक्रय मूल्य और क्रय मूल्य िा अनुपात 5:3 है। यकि ििुानिार 180 रुपये िी छूट िेता है और किर 
भी 360 रुपये िा लाभ अर्जित िरता है, तो मािि  अप प्रततशत ज्ञात िीर्जये?



A and B are partners in a Business where A contributes 1/3 of the capital for 15 months 

and B received 1/3 profit, find for how long B’s money was used ?

A. 15 months

B. 18Months

C. 12Months

D. 20Months

E. NOT

A और B एि व्यवसाय में भागीिार हैं जहााँ A 15 महीनों िे तलए पूूंजी िा 1/3 योगिान िेता है और B िो 
1/3 लाभ प्राप्त होता है, ज्ञात िीर्जये कि B िे धन िा उपयोग कितने समय ति किया गया ाा?



Three partners invested capitals in the ratio 2:7:9. The time period for which each of them 

invested was in the ratio of the reciprocals of the amount invested. Find the share of the 

partner who brought in the highest capital, if the profit is 2160rs?

A. 720

B. 360

C. 480

D. 560

E. NOT

तीन भागीिारों ने 2: 7: 9 िे अनुपात में पूूंजी िा तनवेश किया। र्जस समय अवतध िे तलए उनमें से 
प्रत्येि ने तनवेश किया ाा, वह तनवेश िी गई रातश िे पारस्पररिता िे अनुपात में ाा। यकि लाभ 2160 
रुपये है, तो सबसे अतधि पूूंजी लाने वाले भागीिार िा कहस्सा ज्ञात िीर्जये?



A can travel from his house to office in t hours if he does not stop at any place. If he 

increases his speed by 8km/h but stops at tea shop for total 30 minutes, then he reaches his 

office 30 minutes earlier. If the distance between his house and office is 48km then find the 

value of t ?

A. 5

B. 4

C. 2.5

D. 2

E. 3

यकि वह किसी भी स्ाान पर नहीूं रुिता है तो वह अपने घर से िायािलय ति घूंटों में यात्रा िर सिता 
है। यकि वह अपनी गतत िो 8 किमी/घूंटा बढाता है, लेकिन िुल 30 तमनट िे तलए चाय िी ििुान पर 
रुिता है, तो वह 30 तमनट पहले अपने िायािलय पहुूंचता है। यकि उसिे घर और िायािलय िे बीच िी 
िरूी 48 किमी है, तो t िा मान ज्ञात िीर्जये?



Ratio of income to expenditure of V is 8:5. If income of V increased by 50% and savings of 

V remains same then find the ratio of new expenditure to initial expenditure of V ?

A. 11:8

B. 12:7

C. 3:2

D. 4:3

E. 9:5

V िी आय और व्यय िा अनुपात 8:5 है। यकि V िी आय में 50% िी ववृि होती है और V िी बचत 
समान रहती है, तो नए व्यय और V िे प्रारूंतभि व्यय िा अनुपात ज्ञात िीर्जये?



X men can complete a work in Y days. Y women can complete the work in X days. 20 men 

and 16 women working together can complete the same work 53 1/3 days. 20 men and 24 

women started working together. They worked together for 0.6D days. After that C

number of boys did the work in 0.45D days then the whole work is completed which C 

number of boys can complete it in D days. What is the value of D ?

A. 42

B. 40

C. 36

D. 45

E. NOT

X पुरुष एि िायि िो Y किनों में पूरा िर सिते हैं। Y मकहलाएूं िायि िो X किनों में पूरा िर सिती हैं। 20 
पुरुष और 16 मकहलाएूं एि साा िाम िरिे उसी िाम िो 53 1/3 किन पूरा िर सिते हैं। 20 पुरुषों 
और 24 मकहलाओूं ने एि साा िाम िरना शुरू िर किया। उन्होंने 0.6 डी किनों िे तलए एि साा िाम 
किया। उसिे बाि C सूंख्या में लड़िों ने िायि िो 0.45D किनों में पूरा किया, तो पूरा िायि पूरा हो जाता है 
जो C सूंख्या में लड़िे इसे D किनों में पूरा िर सिते हैं। D िा मान क्या है?



Vessels A and B contains mixture of milk and water in the ratio 2:3 and 3:1 respectively. 

Mixture of vessel A and B is mixed in vessel C. If quantity of vessel A and B is same and 

vessel C contains 92 liters of milk then find total quantity of vessel A ?

A. 80

B. 120

C. 50

D. 100

E. 60

पात्र A और B में िधू और पानी िा तमश्रण क्रमशः 2: 3 और 3: 1 िे अनुपात में है। बतिन A और B िे 
तमश्रण िो बतिन C में तमलाया जाता है। यकि बतिन A और B िी मात्रा समान है और बतिन C में 92 लीटर 
िधू है, तो बतिन A िी िुल मात्रा ज्ञात िीर्जये?



Pipe A and B together can fill the tank in 36 hours and pipe B and C together can fill the 

same tank in 40 hours. Pipe B is 20% less efficient than pipe C. Find time taken to fill the 

same tank when pipe A, B and C together started filling the tank ?

A. 24

B. 20

C. 25

D. 16

E. 18

पाइप A और B तमलिर टूंिी िो 36 घूंटे में भर सिते हैं और पाइप B और C तमलिर उसी टूंिी िो 40 
घूंटे में भर सिते हैं। पाइप B, पाइप C िी तुलना में 20% िम िुशल है| जब पाइप A, B और C ने 
तमलिर टूंिी िो भरना शुरू किया तो उसी टूंिी िो भरने में तलया गया समय ज्ञात िीर्जये?



A alone can complete a work in 70 days and B is 40% more efficient than C. If A, B and C 

can complete the whole work in 14 days then in how many days will A and B complete the 

work if they work alternate days starting with B ?

A. 21

B. 35

C. 42

D. 49

E. NOT

A अिेले एि िायि िो 70 किनों में पूरा िर सिता है और B, C से 40% अतधि िुशल है। यकि A, B और C पूरे िायि 
िो 14 किनों में पूरा िर सिते हैं, तो A और B िायि िो कितने किनों में पूरा िरेंगे यकि वे B से शुरू िरिे वैिर्ल्पि 
किनों में िायि िरते हैं?



The combined population of A and B is 55000. In A, 60% people are literate while in B 

50% people are literate and number of illiterate in B are 500 more than that in A. Find the 

number of literate people in A ?

A. 15000

B. 18000

C. 12000

D. 24000

E. NOT

A और B िी सूंयुक्त जनसूंख्या 55000 है। A में 60% लोग साक्षर हैं जबकि B में 50% लोग साक्षर हैं और B में 
तनरक्षरों िी सूंख्या A िी तुलना में 500 अतधि है। A में साक्षर लोगों िी सूंख्या ज्ञात िीर्जए?


